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« la sonnette d’alarme » (ligne 43) 
1p 16 Qu’est-ce qui est alarmant d’après le 4ème alinéa ? 

A Certains sites sont beaucoup moins visités que d’autres. 
B Depuis quelques ans, il est question de surtourisme à Versailles et au 

Mont-Saint-Michel. 
C En France, la croissance du tourisme risque de causer la saturation de 

certains sites touristiques. 
D La promotion de la France à l’étranger a diminué. 

« la poule aux œufs d’or » (regel 62-63) 
1p 17 Wie of wat wordt hiermee bedoeld? 

1p 18 Choisissez les mots qui manquent au 5ème alinéa. 
A beaucoup moins 
B encore plus 
C tout aussi  

« Prenons le Rijksmuseum » (lignes 88-89) 
1p 19 À quoi sert l’exemple du Rijksmuseum ? 

Il sert à montrer comment ce musée 
A dorlote les touristes.  
B élargit ses horaires. 
C étale les touristes sur la journée. 
D minimise le nombre de touristes. 

Tekst 6  My goodness, la francophonie ! 

1p 20 Qu’est-ce qui ressort du premier alinéa ? 
A Bien qu’Emmanuel Macron ne maîtrise pas l’anglais, les Français 

applaudissent son courage de tenir un discours dans cette langue. 
B Des intellectuels ont critiqué Emmanuel Macron pour avoir parlé en 

anglais lors de son fameux discours. 
C Emmanuel Macron a été loué par Donald Trump pour avoir adressé la 

parole en anglais aux chercheurs américains. 
D Emmanuel Macron a voulu étaler ses compétences en anglais pour se 

distinguer de ses prédécesseurs. 

De positie die de Franse taal in de wereld inneemt kun je volgens de 
tweede alinea rooskleurig inschatten of juist somber inzien. 

2p 21 Noem één feit dat van belang is voor de optimisten (1) en één feit dat van 
belang is voor de pessimisten (2). 
Schrijf de antwoorden achter de nummers op het antwoordblad. 
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« Mais cette … du pouvoir. » (lignes 24-39) 
1p 22 Comment le 3ème alinéa se rapporte-t-il à ces lignes ? 

A Il en donne la cause. 
B Il les contredit. 
C Il les relativise. 
D Il les renforce. 

1p 23 Qu’est-ce qui est vrai d’après les alinéas 4 et 5 ? 
A Dans le langage courant, il est parfois difficile de trouver une bonne 

traduction en français d’un mot anglais. 
B En France, la loi Toubon peut être considérée comme un échec, vu 

l’emploi fréquent de l’anglais dans l’espace public. 
C Les décideurs privés et publics devraient exercer leur influence pour 

stimuler l’emploi de l’anglais. 

« En Belgique, … trop loin. » (lignes 86-89) 
1p 24 Dans quel sens les Français vont-ils trop loin d’après le 6ème alinéa ? 

Ils vont trop loin 
A en imposant l’apprentissage de plusieurs langues à l’ENA. 
B en supprimant l’épreuve d’anglais obligatoire dans les universités. 
C en valorisant l’anglais au détriment d’autres langues. 

1p 25 Welk probleem signaleert Alain Borer in de zevende alinea wat betreft het 
Frans op basisscholen?  

1p 26 Comment les idées d’Emmanuel Macron sur la protection de la langue et 
de la culture françaises se rapportent-elles à celles d’Yves Michaud 
d’après le dernier alinéa ? 
A Elles correspondent. 
B Elles se contredisent en partie. 
C Elles sont en désaccord les unes avec les autres. 

Tekst 7  « Un nom qui claque » 

1p 27 Quel aurait pu être le titre du premier alinéa ? 
A Saint-Cyr perd de son prestige 
B Saint-Cyr renouvelle le management 
C Un autre groupe-cible pour Saint-Cyr 
D Un autre nom pour Saint-Cyr 

1p 28 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au 2ème alinéa. 
A De plus 
B En effet  
C Néanmoins 
D Par ailleurs 


